

ellenkezőleg úgy néznek ki, mint a magról kelt erdők, mivel a ritkán álló akácztuskók gyakran meg sem látszanak, vagy pedig hamar elkorhadnak és termékenyítő anyaggá válnak.

(Forstl. Blätter után: *Molnár Gy.*)

## Hivatalos közlemények.

### I.

#### Pályázati határidő meghosszabbítása.

Az Országos erdészeti egyesület 1896. évi közgyűlésének határozatából 1896. évi december 2-án „*Az Erdészeti Vegytan*“ kézikönyvére hirdetett s az Erdészeti Lapok ugyanazon évi XII. füzetének 1088. lapján közzétett pályázat határideje az egyesület folyó évi közgyűlésének határozatából 1899. évi május hó 1.-éig meghosszabbítottatik.

A pályázat egyéb feltételei változatlanul maradnak.

Budapest, 1898. szeptember 22.

*Az országos erdészeti egyesület  
titkári hivatala.*

### II.

#### Pályázat.

Az Országos erdészeti egyesület f. évi augusztus hó 25. és 26.-án megtartott rendes közgyűlésének határozatából pályázat hirdettetik a következő három erdészeti szakkérdés tárgyalására.

1. Kivántatik a faeladásokra vonatkozó szerződések megkötésénél figyelembe veendő fontosabb feltételek ismertetése és egy helyes faeladási szerződés általános feltételeinek tervezete, különös tekintettel azoknak a kisebb birtokosoknak az érdekeire, a kik fakészleteiket tövön adják el és a fa termelése, feldolgozása és elszállítása céljából szükséges beruházások foganatosítására a vevőt kívánják kötelezni.

2. Tekintettel arra a gyakran előforduló tapasztalatra, hogy a nagyobb tömegben termelt usztatott bükk tűzifa, sőt gyakran a tengelyen szállított bükk tűzifa is (különösen, ha az erdei közeli-

tés csusztatás által történik) kezelés közben megfülled, redves lesz és e miatt értékéből sokat veszít, előadandók mindazok a körülmények és tényezők, melyek a bükk tűzifának ezt a gyors romlását előidézik s ismertetendők egyszersmind a termelésnél, szállításnál és raktározásnál követendő mindazok a gyakorlati eljárásai módok, melyeknek helyes alkalmazásával a bükk tűzifát ettől a károsodástól megóvni, vagy legalább a kárt mérsékelni lehet.

3. A házi faipar jelenlegi fejlettségének ismertetése rendén jelöltessenek meg azok az okok, melyek annak nagyobb mértékben való fellendülését eddig akadályozták s egyszersmind mutattassék ki, miképen kellene felkarolni ezt a kérdést, hogy a nép — a képesítéshez kötött faiparágak érdekeinek sérelme nélkül — jövedelmező téli foglalkozással legyen ellátható.

A pályázatban résztvevőknek a kitűzött kérdéseket lehető szűkre szabott keretben teljesen ki kell meríteni.

A legjobbnak és általában is megfelelőnek talált dolgozatok jutalma külön-külön 100 ft.

Az Országos erdészeti egyesület kiköti magának azt a jogot, hogy a jutalmazottak közül is esetleg azokat, melyeket közlésre érdemesnek talál, az Erdészeti Lapokban kiadhassa.

A jutalomban nem részesített dolgozatok csak a szerző felhatalmazása alapján közöltnak a szerző neve alatt, ellenkező esetben névtelenül adatnak ki.

A jutalmazott munkák szerzői a jutalmon kívül külön díjazásra nem tarthatnak igényt, ellenben a nem jutalmazott dolgozatok, ha a szerző neve alatt közöltnak, az Erdészeti Lapok rendes írói tiszteletdíjában részesíttetnek.

Az idegen kézzel leírt, jeligével ellátott dolgozatok a szerző nevét rejtő jeligés levéllel együtt „pályamű“ jelzéssel ellátott borítékba zártan 1899. április hó 30.-áig az alulírt titkári hivatalhoz küldendők be.

A jeligés levél külső borítékán a szerzőnek jelezni kell, hogy dolgozatát abban az esetben, ha jutalomban nem részesül, neve alatt vagy pedig névtelenül kívánja-e az Erdészeti Lapokban közölni.

Budapest, 1898. szeptember 22.

*Az országos erdészeti egyesület titkári hivatala.*

## III.

**Felhívás**

*a «Gr. Tisza Lajos»-, a «Wagner Károly»- és a «Magyar erdőtisztek árva leányait segélyző alapítvány»-ból kiosztandó segélyek ügyében.*

Az Országos Erdészeti Egyesület három jótékony alapítványából, u. m. a „Gróf Tisza Lajos-“ és „Wagner Károly alapítvány“-ból és a „Magyar erdőtisztek árva leányait segélyző alapítvány“-ból a folyó évi segélyek ezévi december hóban osztatnak ki. Az elsőnek kamataiból az olyan, önhibájukon kívül szorult helyzetbe jutott magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek nyerhetnek anyagi támogatást, kik az Országos Erdészeti Egyesületnek első belépésüktől kezdve mostanáig legalább öt éven át tagjai voltak s mint ilyenek tagsági kötelezettségeiknek eleget tettek. A második alapítványból pedig az olyan erdőtiszti és erd. altiszti özvegyek és árvák nyerhetnek segélyt, kiknek férjük, illetőleg atyjuk az Országos Erdészeti Egyesületnek állandóan és szintén legalább öt éven át tagjai voltak és tagsági kötelezettségeiket teljesítették. Végül a harmadik alapítvány segélyeért olyan elhalt magyar erdőtisztek árvaleányai folyamodhatnak, kik az egyesületnek halálukig s szintén legalább 5 évig tagjai voltak és tagsági kötelezettségeiknek eleget tettek.

A segélyek mindhárom alapból a segélyre szorultság mértéke szerént szabotnak meg. Egy folyamodonak azonban a gróf Tisza Lajos-alapítványból 20 frtnál kisebb és 100 frtnál nagyobb, a másik két alapból pedig 20 forintnál kisebb és 50 frtnál nagyobb összeg nem adatik s csak kivételesen nyerhetnek 100, illetve 80 frtig terjedhető segélyt az olyan erdőtisztek és erdészeti altisztek, kik állomásukat elveszítvén, vagyon és kereset nélkül maradtak, vagy a kik betegség és munkaképtelenség miatt önfentartásukról nem gondoskodhatnak, illetőleg az olyan özvegyek, kik férjüket ez évben veszítették el és vagyon vagy másnemű segély nélkül, legalább két kiskorú gyermekkel maradtak vissza, vagy végül az olyan árvák, kik atyjukat és anyjukat elveszítvén, minden vagyon és segély nélkül maradtak hátra.

Ezen feleltételekhez képest felhívjuk tehát az érdekelteket,

hogy hiteles okmányokkal felszerelt folyamodványait legkésőbb folyó évi november hó 10-éig az Országos Erdészeti Egyesület titkári hivatalához (Budapest, Lipótváros, Alkotmány-utca 10. szám, II. emelet) benyujtsák,

Budapest, 1897. évi szeptember hó.

*A titkári hivatal.*

### Különfélék.

**A képviselőház földmivelésügyi bizottsága** szeptember hó 9-én tartott ülésében a f. évi augusztus hóban elhunyt *Gróf Bethlen* András helyére egyhangulag *Bedő* Albertet választotta meg elnökül.

**Alomtűzek hatása.** Nem új dolog, de Fogaras vármegye erdőségeinek több helyén tett saját megfigyeléseimmel is megerősített tény az, hogy alomtűzek után a tölgy, különben egyenlően kedvező körülmények mellett, idővel a bajból teljesen kiépül, mert a hamut szereti. A bükk és gyertyán azonban erdőégések után mindig csak sinylődik s évtizedek hosszú során át is megérzi az alomtűzek káros hatását. (Közli: *Hajdu J.*)

**Madárvonulás.** Hazánknak egyik legismeretesebb vándormadara a fehér gólya (*Ciconia alba*) az idén szokatlannul korán költözködött vissza Áfrikába. Augusztus 15.-én déltájban Töröcsvár felett hat hatalmas csapata huzódott dél felé ezen tipikus vonuló madárnak. Öt napra rá, István király napján, ugyancsak déltájban, ezeket még egyetlen egy, kisebb utócsapat követte téli tanyájuk felé. Töröcsvárnál a repülés irányát kissé délkelet felé véve, a Bucsecs határhegység legmagasabb ormai felett még mintegy 500 méternyire, tehát körülbelül 3000 méter abszolút magasságban, szürke felhőként huzódott végig a vándormadarak serege s 10 percz alatt valamennyi csapat eltűnt.